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Le cadre d’utilisation de cette activité n’est pas figé. Le professeur pourra l’adapter à ses objectifs.
	INFORMATIONS PÉDAGOGIQUES

	Niveau (classe) :
	3 PPRO

	Effectif :
	24

	Référence au programme :

	Domaine :
	Maths



	Module :
	Calculs sur les radicaux.

	Capacités  et connaissances visées :
	Racine carrée d'un nombre positif.


	PRÉREQUIS, CONTENU ET COMPÉTENCES VISÉES

	Objectif :
	Notion de la racine carrée.

	Connaissances et savoirs-faire préalables :
	Aire d'un carré.

	Compétences visées :
	S'approprier

Analyser raisonner

Réaliser

Communiquer


	DEROULEMENT DE LA SÉQUENCE

	Organisation du travail en classe :
	Travail individuel.

	Mise en commun :
	Voir déroulement ci-après.

	Ce qui a été fait après :
	Exercices racine carrée.


Description détaillée de la fiche
Prévoir des ciseaux et de la colle!

(durée ~ 20 min)

Le premier carré reste intact, l'élève cherche à l'agrandir en découpant en bandes le deuxième carré et en ajoutant ces bandes au premier. puis il affine en ajoutant les petits carrés restants.

En complétant au maximum on se rapproche d'un carré dont l'aire vaut 2 m² (1 m² + 1 m²).

A la fin de cette activité, l'élève doit être en possession d'un carré de 14 cm de côté (1,4 m réél) et il lui reste 4 carrés de 1 cm de côté.

Le professeur explique alors qu'on pourrait découper ces petits carrés pour agrandir le grand carré obtenu.

Conclusion : pour obtenir un carré de 2 m², Monsieur Calagerre doit composer un carré dont les côtés mesurent légèrement plus de 1,4 m.

(durée ~ 20 min)

Sur geoGebra, l'élève construit, au moyen de l'outil polygone régulier, un carré. Il peut faire varier les dimensions de ce carré.

Dans la fenêtre algèbre sont affichées les valeurs :

- de l'aire du carré (poly1)


- de la longueur d'un côté du carré (segment a)

L'élève peut alors répondre à la question : "Quel est la mesure d'un côté du carré si son aire vaut 3 ?"

Et ainsi de suite pour une aire de 4, 5, 6, ...

Le lien entre l'aire du carré et la mesure d'un de ses côtés est établi.

(durée ~ 15 min)

Récapitulation des résultats.

Introduction du nombre racine carrée.
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